

Сегодня

открывается  
XXIII  
городская  
партийная  
конференция.

# ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (8804)

Пятница, 4 декабря 1964 года.

Год изд. 35-й

Цена 2 коп.

### Дорогой колLECTИВИЗМА

Наша партия учит всех коммунистов строить свою работу по-ленински, всегда в своих делах опираться на широкую общественность, развивать активность масс. Только на основе ленинского принципа колLECTивного руководства можно правильно анализировать обстановку, трезво и объективно оценивать успехи и видеть недостатки, своевременно устранять промахи. Решения октябряского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, еще раз подтвердившие незыблемость этих ленинских норм, должны стать твердой основой деятельности всех партийных организаций нашего города.

Осуществленные сейчас ЦК КПСС меры по дальнейшему укреплению норм и принципов внутрипартийной демократии, улучшению колLECTивности руководства создают самую благоприятную почву для развития и подъема производства, подъема активности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и всех широких масс трудящихся.

Практические дела на предприятиях, в их партийных организациях за минувшие два года со всей наглядностью показывают, что все планы осуществляются лучше там, где нет места администрированию, зазнанию и широко используются принципы колLECTивности руководства и персональной ответственности каждого за порученное дело. Де-

сятки лет на руднике, да и во всем Кузбассе, существовало устоявшееся мнение об ограниченной возможности производительности щитовой, лавной и других систем угледобычи. Смог бы любой, даже самый хороший руководитель шахты, своим приказом увеличить эту производительность в несколько раз? Конечно, нет. Зато это стало под силу рекордсменам. И только благодаря тому, что в новые достижения вложили свою мысль, труд больших коллективов, от люкогрузчика до руководителя шахты. Благодаря тому, что коммунисты этих предприятий сами все вступили в борьбу за высокую производительность забоев и вовлекли в нее рабочих, инженеров и техников.

Опыт умелого использования широкой общественности в деле руководства предприятиями, активности коммунистов, партийных групп, групп содействия паргосконтроля есть на шахтах имени Дзержинского, «Зиминка 3—4», имени Калинина, в стройуправлении № 3 и ряде других организаций. Здесь коммунисты, партийные группы смело вскрывают недостатки в работе, борются за улучшение экономических показателей, изыскивают резервы производства.

Хорошо внедряются методы колLECTивного руководства делами

ми предприятия на заводе «Электроаппарат». Здесь в цехах создано десять бюро общественного нормирования. В их составе 25 коммунистов. Само собой разумеется, что никто лучше самих рабочих, коммунистов цехов не сможет с большим знанием дела подойти к пересмотру устаревших норм, замене опытно-статистических норм выработки на технически-основанные, сумеет ввести на своем участке прогрессивные формы оплаты труда. С этими задачами отлично справляются общественники из бюро нормирования.

Активное участие принимают коммунисты завода и в общественных бюро экономического анализа. В общезаводском и цеховых бюро они вместе с комсомольцами и беспартийными рабочими, инженерами разбираются в финансово-хозяйственной деятельности участков, цехов, всего завода. Большая заслуга общественников цеха домашних ходильников, например, состоит в том, что они, улучшая технологию, разбираясь в нормах, добились того, что этот цех, как и другие на заводе, перестал приносить убытки, вышел в число рентабельных. В результате широкого привлечения общественности, активности партийных групп, всех коммунистов предприятия систематически справляется с заданиями, улучшает экономические показатели, перевыполняет план по-росту производительности труда.

Иная картина получается, когда решения администрации, партийной организации остаются только на бумаге, в них выполнение не вовлекается коллектив. Достаточно по этому поводу вспомнить «инициативу» по внедрению хозрасчета на участках шахты «Красный углекоп», о которой сегодня не помнят и сами инициаторы. Такие начинания без серьезной работы, привлечения всего коллектива заведомо обречены на провал. Это всегда нужно помнить коммунистам всех шахт, строек, предприятий.



В «Шахтерской правде» уже сообщалось, что на шахте «Коксовая-2» бригада коммуниста Валентина Дмитриевича Пряхина обязалась обновить наивысшее достижение по производительности лав с закладкой выработанного пространства. По расчетному графику ежесуточно на-гора надо отправлять 800 тонн угля, фактически выдается в среднем более тысячи тонн.

Темпы растут день ото дня. На счету бригады уже более двух тысяч тонн топлива, выданного дополнительно к обязательствам. Наиболее высоких результатов добивается звено Н. Насрулина.

На снимке: В. Д. ПРЯХИН.

### За 300 метров

Начало шестого года семилетки скоростная бригада Леонида Мицкого с шахты № 3—3-бис ознаменовала всесоюзным рекордом — за 31 рабочий день пройдено 275,3 метра выработок основного направления. Сейчас более значительный рубеж — 300 метров штурмуют три бригады Гильмутдина Идрисова с шахты «Коксая-1», Батрутдина Казакова с шахты № 5—6 и Мутдина Габдрахимова из первого шахтостроительного управления № 1 треста Про-

коильевскшахтстрой. Особо хорошо обстоит дела в последних колLECTивах.

За плечами шахтостроителей уже осталось 210 метров, а впереди восемь дней.

Проходчики бригады Батрутдина Казакова к своему рекордному реду приступили 24 ноября. За 8 дней забой продвинут более чем на 77 метров, что и предусматривается графиком. Штурм подземелья продолжается. Горняки полны решимости ознаменовать новый год, последний в семилетке, новым рекордом.

Сегодня в честь открытия городской партийной конференции на шахте «Зенковские уклоны» бригада кандидата в члены КПСС Николая Никодимовича Усова приступила в штурму всесоюзного рекорда по производительности немеханизированных кругопадающих лав. За 31 рабочий день предполагается выдать на-гора не менее 40 тысяч тонн топлива. Прежнее наивысшее достижение — 31185 тонн установлено этим же колLECTивом в июне —июле нынешнего года.

Новый большой шаг... Нет сомнения, он будет сделан. Помнятся прошлое лето, когда лавщики штурмовали свой первый рекорд. Шахтеры хотели доказать, что большой угольный поток можно организовать и из немеханизированных кругопадающих лав, которые на руднике считались мало перспективными. Сейчас это особенно важно. Из маломощных кругопадающих пластов с каждым годом выдается все больше и больше топлива и, следовательно, необходимо изыскивать такие способы добычи топлива, которые бы позволяли сохранять на прежнем уровне производительность труда горняков.

Шахтеры «Зенковских уклонов» одними из первых на руднике пошли по пути увеличения нагрузки на очистные забои, для чего укрупнили бригады.

Эксперимент оказался удачным. Укрупненная бригада лавщиков добывала столько топлива, сколько тогда не добывали даже щитовики.

И вот новая цель — 40 тыс. тонн угля за 31 рабочий день. Но сейчас лавщики идут уже разведанным путем, окрепшими.

На снимке: группа горняков бригады Н. Н. Усова, в центре — бригадир. Фото И. БИКОВЦА.



# Нужно, чтобы поверили

ПАРТГРУППА у нас не большая: девять коммунистов и четыре кандидата в члены КПСС. Да и участок-то наш невелик, так что выходит, почти каждый второй имеет партийный билет или кандидатскую карточку. Но дело не только в численном весе: партгруппа является в коллективе той организующей, направляющей силой, которая помогает людям успешно решать производственные задачи, двигаться вперед, преодолевать недостатки.

А для того, чтобы вести за собой других, надо самим проявлять активность, быть застрельщиками всех добрых дел в коллективе. Наша партгруппа считает эту задачу одной из важнейших в своей работе, и коммунисты стараются воздействовать на других личным примером.

Вот, например, на участке началось соревнование за звание ударника коммунистического труда. Первой в него включилась партгруппа. На открытом партийном собрании, где слушался отчет участкового профсоюзного комитета о ходе этого соревнования, мы уже могли доложить, что все коммунисты успешно борются за звание ударников. С полным основанием могли поднять вопрос о том, чтобы и другие рабочие последовали нашему примеру. А перед профкомом поставили задачу повести в коллективе разъяснительную работу, сообщать о результатах соревнования.

Сейчас у нас на участке 24 человека решили добиться права называться ударниками коммунистического труда. На Доске показателей вывешены их списки, против каждой фамилии записываются результаты работы. Итоги, надо сказать, неплохие. Восьмерым из соревнующихся уже присвоено высокое звание. Шестеро из них — коммунисты.

И теперь партгруппа выдвинула перед коллективом новую задачу: всему участку бороться за право называться коммунистическим. Работать у нас умеют: за десять месяцев производственный план выполнен на 101,5 процента, выработка на одного рабочего повысилась на 15 процентов.

Однако коммунисты хорошо видят неиспользованные резервы, недостатки в организации труда, которые мешают работать еще лучше, слаженнее, и не закрывают на них глаза, а мобилизуют коллектив на их устранение. Одним из средств воспитания у людей непримиримости ко всякого рода неполадкам, недосмотрам являются партийные и рабочие собрания. Мы одинаково тщательно готовимся как к тем, так и к другим, стараемся, чтобы в них принимали активное участие все присутствующие.

Недавно на партийном собрании по итогам работы за девять месяцев отчитывался начальник участка П. А. Молотков.

Сейчас у нас на участке 24 человека решили добиться права называться ударниками коммунистического труда. Разговор шел, главным образом, о том, какие недостатки каждый из них видит на своем рабочем месте, на участке в целом. Предложил им выступить на собрании.

Как я и ожидал, обсуждение отчета П. А. Молоткова вышло дельным и принципиальным. Слесарь Володя Селедков, например, говорил о том, что нормальной работе мешает недостаток ключей разных размеров, других инструментов и приборов. Коммунисты, конечно, тоже сказали свое слово. Причем они уже поднимали коренные вопросы производства: о планировании и контроле за выполнением плана, о повышении роли мастеров в организации работ.

Раньше у нас нередко случалось так. Составлят план на месяц, а в него каким-то образом войдут об'екты, на которых нечего ревизировать и налаживать, а наш участок именно этим должен заниматься. Или придут рабочие, скажем, проверять вентилятор на шахте, а оборудование не подготовлено. Об'ект «замораживается» до лучших времен. Все на плане, конечно, отражается, да и на работе тоже.

Ко всему этому мы как-то притерпелись. А теперь, когда развернулось соревнование за коммунистический труд, сама жизнь потребовала изменить старые порядки, найти новые пути. Вот коммунист А. Н. Фефелов и потребовал, чтобы руководство участка серьезнее относились к планированию, заранее знали о состоянии об'ектов, подлежащих ревизированию, и оборудования, при помощи которого ведутся работы.

Поставили мы вопрос о том, чтобы избавиться от обезлички труда. Дело в том, что на участке нет бригад, считаются: в наших условиях создать их невозможно. Мы работаем от отдела главного механика треста и обслуживаем все шахты. И получается: сегодня люди работают здесь, а завтра — там. Придет старший на об'ект, а люди уже не те, что были вчера. Инструмент, который оставил на рабочем месте, исчез.

Поэтому и предложили коммунисты: бригады создать надо. В месяц у нас выходит 5—6 об'ектов. За каждый из них и закрепить группу людей. Тогда повысится ответственность за дело, за качество работ и сохранность инструмента.

Теперь мы добиваемся, чтобы предложения участников собрания были претворены в жизнь. Тем более, что у нас заведено правило: на очередном собрании докладывать, как выполняются решения предыдущего. Люди должны видеть своими глазами, что коммунисты борются за общие интересы, тогда они поверят им и пойдут за ними.

Люди видят и то, что партгруппа вникает не только в производственные, но и во все общественные дела. Достаточно сказать, что каждый коммунист и кандидат в члены КПСС добросовестно выполняет какое-то поручение. Начальник участка П. А. Молотков и его заместитель А. Ф. Колчин руководят занятиями школы коммунистического труда. Кстати, в коллективе у нас все учатся: 24 человека — в системе политпросвещения и девять — в вечерних и заочных школах, институтах и техникумах. В. Д. Костюченко — произ-

водственный агитатор. Р. А. Семенов — председатель участкового комитета профсоюза. Ф. Н. Юрин — член редакции стенной газеты (отчет о ее работе мы слушали недавно на партийном собрании). Хорошо выполнил свое поручение мастер А. Н. Фефелов. Он вел подписку на газеты и журналы и среди 32 членов нашего коллектива распространял 165 экземпляров различных периодических изданий.

Коммунисты выступают с докладами на собраниях, разъясняют решения партии и правительства, заботятся о росте рядов КПСС. Нынче четверо с нашего участка стали кандидатами в члены КПСС и один принят в партию. Готовили их к этому коммунисты Ф. Н. Юрин, И. Ф. Пестерев. Работу по вовлечению рабочих в партию продолжаем и сейчас.

Два года руководил партгруппой нашего участка. Срок небольшой, и опыта маловато. Поэтому есть, конечно, и различные упущения. Чувствую, например, что надо бы лучше организовать проверку личных обязательств участников коммунистического соревнования. Или вот: присвоили человеку звание ударника — ведь надо же и с ним какую-то работу вести, чтобы рос он дальше. А как? Не все благополучно у нас с наглядной агитацией.

Словом, во многом нам нужны помочь и совет парткома шахты имени Калинина (здесь мы стоим на учете). Ведь жизнь предъявляет все более сложные требования а коммунистам не к лицу отставать от них.

Д. МУРУГОВ,  
партгруппа монтажно-наладочного участка.

## НА ФИНИШЕ ГОДА

Решительно наступают на себестоимость добываемого топлива горняки шахты «Зиминка 3—4». Работники этого предприятия смело пошли на упрощение подготовки выемочных полей. Они так изменили технологию, что на маломощных пластах оказались ненужными параллельные штреки и углеспусканые печи, в результате сократилось время подготовки, уменьшились потери угля и снизилась его стоимость. За два года без снижения объема добычи количество нарезных работ было уменьшено более чем на 23 километра. В результате каждая тонна угля стала дешевле на 22,1 копейки. Сверхплановые убытки по шахте снизились на 192,5 тысячи рублей.

Партийная организация шахты, группа содействия партгосконтроля и бюро экономического анализа закрыли дорогу чепроизводительным расходам. И в этом году их стало в четыре раза меньше, чем в прошлом.

★ ★ ★

Только за два месяца смотря по экономии электроэнергии, в котором участвовали 44 промышленных предприятия нашего города, работниками было подано 216 ценных предложений. 192 из них уже внедрено. Их эффективность — 3 миллиона 887 тысяч киловатт-часов экономленной электроэнергии. Всего же в течение 2-месячника

участники смотря сберегли 4 миллиона 900 тысяч киловатт-часов.

★ ★ ★

Борьба за уменьшение простого местного вагона идет в городе второй год. В этот рейд внесли свой вклад городской, районные комитеты партгосконтроля, группы содействия железнодорожной станции, ОПТУ и других предприятий. Раньше общая норма простого местных вагонов составляла 31 час. По просьбе железнодорожников она сокращена до 29 часов. Чтобы выполнить это обязательство, коллективы управления и станции работают сейчас по единой технологии.

Думают они не только о себе, но и о делах всей дороги. При составлении эшелонов на станции введена строгая маршрутизация.

★ ★ ★

Первое декабря стало для обогатительной фабрики «Северный Магнит» знаменательной вехой: в этот день коллектив по переработке углей и их отгрузке перешагнул в последний год семилетки. За месяц в счет нового года будет переработано 96 тысяч тонн топлива. У передовиков сейчас хранится переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома угольщиков. Углебогатители стараются, чтобы знамя не сменило адрес и в этом месяце. В коллективе уверенно лидирует смена инженера Валентины Алексеевны Башлыковой. Вот уже полгода по всем показателям она занимает первое место.

## Контроль — вот ключ

Помню партийное собрание, проходившее в начале этого года. Интересный вопрос тогда обсуждали коммунисты цеха — о культуре производства. Выступающие критиковали отдельных рабочих, мастеров, вносили свои предложения. Словом, разговор был горячий. Приняли мы тогда решение...

Да на том и дело кончилось. В цехе-то по сути дела ничего не изменилось после собрания. А почему? Да потому, что главное в партийной работе — контроль за исполнением. А тут и контролировать-то некого было. Решение собрания получилось у нас не конкретное. Так и осталось оно на бумаге.

Поняли коммунисты цеха: никогда больше не надо принимать таких решений, и когда в июне снова собирались на собрание, дело выглядело совсем иначе. Вопрос был очень важный, не надуманный — об улучшении технико-экономических показателей. Заговорили об этом потому, что плохо выглядели показатели коллектива по себестоимости продукции и росту производительности труда.

На собрании разработали конкретные мероприятия по улучшению работы цеха, взяли под контроль экономическую, инженерную службу. Руководителей собрания обязали вести строгий учет материа-

лов, поступающих в цех, проводить в начале месяца инвентаризацию. Постановили мы тогда же начать подготовительную работу по переводу участков на хозрасчет.

И за каждый из этих пунктов закрепили ответственного. Тут же, на собрании, дали каждому поручение. Эти ответственные позднее постоянно информировали партбюро о ходе выполнения решений, выносили, если нужно, вопросы на заседания, докладывали о том, как идут дела.

И вот результаты. Последние два месяца цех получает премии за хорошие технико-экономические показатели.

Еще пример. В этом году на заводе внедряется система бездефектной сдачи продукции. 15 июля этот вопрос обсуждался на партийном собрании цеха. Принятое решение настойчиво проводилось в жизнь. В итоге — улучшилось качество продукции, меньше стало нарушений технологического процесса. Как видите, контроль за исполнением намеченного — тот самый ключ в партийной работе, который решает успех дела.

М. КОНЮХОВ,  
секретарь партбюро  
аппаратного цеха № 3  
завода «Электромашин».



На снимке: работницы ламповидной шахты «Коксовая-2» ЕЛЕНА МИХАЙЛОВНА ПЛЕТНЕВА (слева), РУШИЯ ГАБИТОВА (в центре) и ГАЛИНА ГУБАНОВА (справа). Все они члены бригады коммунистического труда. Рушия Габитова коммунисты «Коксовой-2» избрали делегатом на городскую партийную конференцию.

Фото Ф. ИСМАИЛОВА.



## Слово слушателя кружка

Третий год я хожу в кружок системы политического просвещения. Занимаюсь с охотой и интересом. Мне хочется больше знать, быть человеком политически зрелым, уметь на практике применять положения марксистско-ленинской теории.

Занятия в кружке развивают способность самостоятельно мыслить, анализировать события, помогают делать правильные выводы для своей жизни, понимать политику партии и государства, иными словами: шире глаза на мир раскрывают.

У меня вошло уже в привычку систематически и внимательно следить за всеми политическими событиями. Постоянно читаю газеты, журнал «За рубежом», литературу, рекомендуемую пропагандистом. Во многом разобраться помогает и журнал «Политическое самообразование», который выписываю.

За эти два года, если бы я не посещал кружок, твердо уверен — знаний накопил бы гораздо меньше. Может быть, и не было бы той тяги к изучению марксистско-ленинской теории, которая есть сейчас.

Эту тягу интереса к учебе

зажгли во мне два коммуниста — Николай Васильевич Казамазов, горный мастер участка РВУ, и пропагандист Федор Иванович Гришов.

С Николаем Васильевичем мы соседи. Он окончил вечерний университет марксизма-ленинизма. У него хорошая личная библиотека,

Федор Иванович Гришов из тех пропагандистов, которые работают не по обязанности, а по душе. Всему, что он говорит, веришь, потому что его пропагандистское слово — живое, задушевное и страстное. Я не помню такого занятия, которое прошло бы сухо, неинтересно. Федор Иванович ве-

гасеты, журналы, произведения классиков марксизма-ленинизма и другую литературу. Как правило, слушатели получают темы, по которым потом выступают на очередном занятии.

Я не преувеличу, если скажу, что отношения с пропагандистом

всех, кто посещает кружок, самые добрые. Федор Иванович чуткий человек. Он работает помощником начальника нашего участка и, конечно, нам легко говорить с ним на занятиях и о наших производственных делах.

С секретарем партийной организации четвертого района Ильей Сергеевичем Лозовым я одновременно работал. Он тоже, как говорится, приложил руку к моему политическому образованию. С ним мы прямо в шахте обсуждали то или иное событие.

Я очень рад, что в моей жизни встретились такие коммунисты, как Федор Иванович Гришов, Николай Васильевич Казамазов, Илья Сергеевич Лозовой, сумевшие свою убежденность, свой интерес к изучению марксистско-ленинской теории передать и мне.

**A. СЕРГЕЕВ,  
крепильщик шахты  
«Консова-1».**

## Зажги искру интереса

в которой есть произведения В. И. Ленина, политическая и художественная литература. Часто бывает: готовлюсь к занятиям, что-нибудь непонятно, иду к нему. Николай Васильевич посоветует, что дополнительного почитать к той или иной теме. Да и так просто интересно поговорить, спорить с ним. Помню, когда готовился я стать кандидатом в члены партии, вместе с Германом Шель, моим товарищем, пошли к Николаю Васильевичу. Он нам подобрал литературу, подсказал, что прочитать, чтобы мы были готовы ответить на все вопросы. Я намного моложе Н. В. Казамазова. Знаю о войне по книгам. А он сам был фашистов. Николай Васильевич много рассказывал о войне, о последствиях

дет свою беседу, все время обращаясь к нам. Стремится, чтобы все слушатели участвовали в разговоре.

Нам нравится и то, что пропагандист четко и убедительно отвечает на любые вопросы, не обходит стороной и так называемые каверзные.

Вот и в прошлый вторник тоже не скучно было на занятиях. «Задержались» на вопросе о помощи Советского государства другим народам. Федор Иванович на конкретных примерах убедительно объяснил, почему нужна наша поддержка, особенно странам, борющимся за свое освобождение, как на это надо смотреть с политической точки зрения.

Ф. И. Гришов каждый раз дает «домашние» задания: прочитать

ником начальника нашего участка и, конечно, нам легко говорить с ним на занятиях и о наших производственных делах.

С секретарем партийной организации четвертого района Ильей Сергеевичем Лозовым я одновременно работал. Он тоже, как говорится, приложил руку к моему политическому образованию. С ним мы прямо в шахте обсуждали то или иное событие.

Я очень рад, что в моей жизни встретились такие коммунисты, как Федор Иванович Гришов, Николай Васильевич Казамазов, Илья Сергеевич Лозовой, сумевшие свою убежденность, свой интерес к изучению марксистско-ленинской теории передать и мне.

**A. СЕРГЕЕВ,  
крепильщик шахты  
«Консова-1».**

## На темы воспитания Тянутся к ним дети

«Конфликт» между владельцами огородов на улице Маганак и мальчишками, играющими в футбол, зашел далеко. Не раз было так, что из какого-нибудь двора выскакивал с руганью хозяин и стремился завладеть мячом, побывавшим на одной из его грядок. Улаживать «конфликт» пришлось Верне Ивановне Маркиной. К ней обратились жители улицы с жалобой на футбольистов. Верне Ивановне и ее помощникам удалось «примирить» обе стороны. Установили своего рода «положение», которое согласились соблюдать и те, и другие. Но в футбол играть не запретили юным жителям улицы Маганак.

Кто такая Верна Ивановна? Она бухгалтер шахты «Маганак» и инициатор создания детской команды на общественных началах при домоуправлении. А ее помощники — члены совета воспитателей, который руководит работой комнаты.

С тех пор, как год назад на «Маганаке» появилась эта комната, по всем ребячим вопросам и взрослые, и дети идут сюда.

Три раза в неделю по вечерам ребяташки с разных улиц собираются здесь. Имеет чем заняться: одни читают книжки, другие играют в шахматы, третьи, решают свои «проблемы» с дежурным членом совета. В детской комнате они делятся радостями и горечами, мечтами, ребячими заботами. Верна Ивановна и ее помощники знают характер и наклонности многих посетителей комнаты.

С ребятами они встречаются не только здесь, но и дома, в школе, на улице. Судьба каждого «чужого» ребенка близка этим людям. Летом они хлопотали на детских площадках, благоустраивали их.

С началом учебного года заботы прибавилось: мальчишка один бросил школу, другой — нахватал двоек. С

учителями, а то и поодиночке идут домой общественники к таким ребятам.

Иногда сразу удается застать за душу мальчишку, а чаще всего приходится искать разные способы и пути воздействия.

Валерий, ученик 8 класса, бросил школу. Как только Верна Ивановна Маркина узнала об этом, сразу отправилась к Валерию домой. Начала с ним беседу. Заметив под кроватью модели самолетов, спросила:

— Откуда это у тебя?

Оказалось, что Валерий сам их строит. Да еще какие! Летающие. И тут разговор перешел на тему о будущем Валерия. Чтобы стать конструктором самолетов, надо знать и физику, и математику, и другие науки. А если Валерий уже сейчас так относится к учебе, разве осуществится его мечта? Тан убеждала его Верна Ивановна. Визит ее оказался удачным: Валерий начал ходить в школу.

А вот с тринадцатилетним Сашей Мишиным и его компанией придется повозиться не день и не два. Слишком втянулись они в «вольную жизнь». Плохо учатся, не лучше ведут себя в школе и на улице. И нет за ними родительского глаза.

Неудачно завершают год углеобогатители ЦОФ «Консова-1». Администрация и партийная организация фабрики так поставили работу, что наименование их предприятия чаще всего употребляется вместе со словами «штраф» или «брак».

Брак на фабрике выпускают в двух видах: явном и скрытом. Допустили превышение зольности на 0,2 процента — обошлось это предприятию в 195 тысяч рублей. Выдали около 40 тысяч тонн топлива повышенной влажно-

стью — еще потеряно 245 тысяч рублей. Да штрафы уплатили 71 тысячу рублей. И в результате потери перевалили через круглую цифру — полмиллиона рублей. А 1-го ноября в этой сумме прибавили единим махом еще 1453 рубля штрафа. Затребовали в этот день на фабрику ни много ни мало 100 вагонов угля. Железнодорожники, усомнившись, дали только 66. И были в этом сомнении правы: 62 из поданных на подъездные пути вагонов простояли 54 часа.

## Агитаторы есть, а дела?

На шахте «Северный Маганак» 70 агитаторов закреплены за десятидворками. Создана лекторская группа, в которой насчитывается около ста человек. Партийно время от времени проводят семинары агитаторов.

Но на деле-то... Разойдутся агитаторы с семинара и забудут о том, что их место — среди людей поселка, на десятидворках. Не слышно их живого, зажигающего слова. Молчат и лекторы. Единицы из них встречаются с горняцкими аудиториями. Даже члены общества «Знание» (их насчитываются на шахте четверо) в этом году по одному разу выступали перед трудящимися.

Все дело в том, что в партийной организации шахты нет никакого контроля за работой агитколлектива. Давно не была она предметом обсуждения партбюро. Сам секретарь партийной организации тов. Андрейчук сейчас в полном неведении. Он не знает, кто из агитаторов и когда был последний раз на десятидворке.

Совершенно забыта на «Северном Маганаке» антирелигиозная пропаганда. Об индивидуальной работе с верующими здесь и говорить не приходится — в партбюро не знают даже, кто они эти верующие. Не случайно на шахте стал возможен такой факт, когда шарлатан-проповедник Юрасов занялся продажей крестов на предприятии.

Исклучительная редкость на шахте и в поселке — лекция на антирелигиозную тему. Не так давно, правда, выступил тов. Верхотов. Но лектор плохо подготовился, и лучше бы уж он и не выступал. Беседа прошла скромно.

**Н. АНДРЕЕВ.**

## НА ФИНИШЕ ГОДА

Лучших своих представителей послали коммунисты шахт, строек, заводов и других предприятий и учреждений Прокопьевска на городскую партийную конференцию. В числе делегатов конференции — работница шахты «Черная Гора» Т. И. Искандарова. Вы ее видите на первом снимке сверху. На других снимках (сверху вниз) — машинист подъема шахты № 3—3-бис С. Г. Прядков, бригадир проходчиков шахты имени Дзержинского Н. Я. Руденко, бригадир щитовиков шахты № 5—6 П. М. Дорофеев, бригадир электрочеха механического завода И. П. Гилев.

Неудачно завершают год углеобогатители ЦОФ «Консова-1». Администрация и партийная организация фабрики так поставили работу, что наименование их предприятия чаще всего употребляется вместе со словами «штраф» или «брак».

Брак на фабрике выпускают в двух видах: явном и скрытом. Допустили превышение зольности на 0,2 процента — обошлось это предприятию в 195 тысяч рублей. Выдали около 40 тысяч тонн топлива повышенной влажно-

**3 Шахтерская ПРАВДА**  
стр. № 241 (8804)

## КОРОТКО

ДЛЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ КУБЫ

ЛЕНИНГРАД. Турбогенератор мощностью 50 тысяч киловатт изготовлен на заводе «Электросила» для тепловых электростанций «Мариэль» и «Ренте», строящихся на Кубе при техническом содействии Советского Союза. Этот турбогенератор последний. Собраны все 6 электрических машин, которыми будут оснащены станции. Первый ток новые электростанции Кубы дадут весной 1965 года.

### ФОСФОРИТЫ ДЖАНАТАСА

КАРАТАУ. Первый состав с фосфоритами Джанатаса пришел на площадку дробильно-размольного цеха Карагандинского горнохимического комбината Джанатас, новый рудник, сооружаемый в горах Караганда. В 1970 году он станет одним из крупнейших в стране горных

## По Стране Советов

предприятий производительностью около 6 миллионов тонн руды.

### ЕСТЬ ПРОЕКТНАЯ МОЩНОСТЬ!

ЛИПЕЦК. Одна из крупнейших — Липецкая агломерационная фабрика — достигла проектной мощности. Она пущена в эксплуатацию всего 5 месяцев назад. Теперь фабрика полностью обеспечивает агломератором домны Новолипецкого металлургического завода.

### МАЧТЫ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧ В РАЙОНЕ ВЕЧНОЙ МЕРЗЛОТЫ

ЯКУТСК. От поселка Чернышевского, где расположена створ Вильской ГЭС, начали прокладка уникальной линии электропередачи в направлении новых алмазодобывающих центров Айхал и Удачной, общей протяженностью 470 километ-

ров. Линия пройдет по неожитым местам, по районам вечной мерзлоты.

### НЕБИДАГСКАЯ ГРЭС ДАЛА ТОК

НЕБИДАГ. На Небидагской ГРЭС дала промышленный ток первая газовая турбина. До сих пор в Средней Азии не было электростанции, работающей на природном газе.

### ХОЛОДИЛЬНИК В СТОЛЕ

МЕЛИТОПОЛЬ (Запорожская область). «Юг-120» холодильник новинка, созданный на мелитопольском заводе «Бытмаш». Холодильник смонтирован в кухонном столе. Несмотря на небольшие размеры, он имеет емкость 120 литров. Широкое использование пластмасс позволило довести вес аппарата до 60 килограммов. (ТАСС).

### ГРАЖДАНЕ! ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ КОМБИНАТА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ!

Вы можете дать заказ на изготовление, реставрацию и ремонт мебели, оконных и дверных блоков, круглых карнизов с кольцами. Адрес — ул. Комсомольская, 25-а, тел. 2-86.

Принимаются в ремонт с гарантией часы всех марок, электронагревательные приборы, швейные и пишущие машины, арифмометры, выполняются граверные работы — улица Фасадная, 12-а, телефоны 2-81.

Ремонт баянов, аккордеонов и гармоний производится по ул. Революции, № 7, телефон 10-75.

Ремонт пианино, рояля производится с гарантией 6 месяцев. Вызываите мастера на дом по телефону 2-86.

Художественно-оформительские работы выполняются в мастерской по ул. Артемовская, 11, телефон 7-55. Здесь же можно сдать в переплет документы, книги, журналы. Заказы на цветы искусственные принимаются на Центральном рынке, а на распиловку леса — по ул. Зенковской, 25.

Сфотографироваться, заказать портрет, проявить фотографии, отпечатать карточки вы можете во всех фотографиях города.

## Кино сегодня

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Армия Трясогузки (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Ждите нас на рассвете (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Хроника — Когда говорят камни. Петровка, 38 (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК» Мальчик мой (10, 2). Человек проходит сквозь стену (12, 4, 6, 7-45, 10).

ДК ШАХТЫ № 5-6 Широкоэкранный фильм — Отваженные — 1 серия (4-15, 6, 8). Одержимые (2-20).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6 Зеленый дом (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Порт-Артур. Начало в 7 часов 30 минут.

### ТРЕБУЮТСЯ:

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГОР-БОЛЬНИЦЕ — секретарь-манипулистика (оклад 50 руб.), механик по паровому отоплению и сантехнике, слесарь. Обращаться в бухгалтерию горбольницы.

МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ № 10 на отопительный сезон — кочегары и электрослесарь, знакомый с сантехникой. Обращаться по адресу: ул. Калинина, 1, к механику.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 8 — преподаватели-агрономы и механики, мастера производственного обучения, токарь, электрик и сантехник. Обращаться по адресу: Тырган, ул. Советов, № 7.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХЛЕБО-КОМБИНАТУ — прораб, тестоводы (мужчины) на хлебозавод № 1.

Вагенлейтер Эльза Андреевна, прож. по ул. Штрековой, 123, возбуждает дело о расторжении брака с Брунер Андреем Андреевичем, прож. по ул. Бунгурской, 4. Дело рассматривается в нарсиде Центрального района гор. Прокопьевска.

Стеславская Екатерина Степановна, прож. по ул. Благовещенской, 17-5, возбуждает дело о расторжении брака со Стеславским Степаном Павловичем, прож. в с. Тамерлановка, Бугульского района, Чимкентской области. Дело рассматривается в нарсуде Центрального района гор. Прокопьевска.

Воротилина Валентина Сергеевна, прож. по ул. 3-й Генераторной, 15-14, возбуждает дело о расторжении брака с Воротилиным Виктором Андреевичем. Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском областном суде.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Прокопьевского механического завода выражают соболезнование работникам завода Киприянову Александру Алексеевичу по поводу смерти его матери КИПРИЯНОВОЙ Пелагеи Савельевны.

## За рубежом

### У наших друзей

#### МОЛОДЕЖЬ НАРОДНОЙ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА. Более чем в 33 тысячах групп действия Союза социалистической молодежи Польши обединено сейчас 800 тысяч человек. Со времени проведения последнего съезда ССМ (1960 г.) в организацию вступило почти полмиллиона новых членов. Члены Союза активно участвуют в развитии трудового соревнования. Самая популярная форма этого движения — соревнование за звание бригады социалистического труда, в котором участвует около 30 тысяч бригад. 5500 бригадам уже присвоено это звание. При мерно в 1300 вечерних школах актива ССМ занимается свыше 50 тысяч рабочих.

#### НА УБОРКУ САХАРНОГО ТРОСТНИКА

ГАВАНА. Из столицы Республики Кубы в провинцию Пинар-дель-Рио для участия в уборке сахарного тростника выехала первая группа добровольцев — 1500 рабочих металлообрабатывающей промышленности. В предстоящей уборке примут участие десятки тысяч добровольцев — рабочих и служащих столичных предприятий.

#### ПЛАН ВЫПОЛНЕН

ПЕКИН. Провинция Гуандун досрочно выполнила годовой план по производству химических удобрений. 26 небольших химических заводов провинции сверх планового задания выпустили более 4 тысяч тонн удобрений. По сравнению с прошлым годом производство химических удобрений возросло на 67 процентов.

#### УСПЕХИ МЕТАЛЛУРГОВ

ПХЕНЬЯН. Хорошо трудаются рабочие металлургического завода города Чхончжина. К концу ноября они выполнили годовой план — дали стране на 23 тысячи тонн чугуна и на 67 тысяч тонн стали больше, чем за соответствующий период прошлого года. На заводе широко развернулось нова-

торское движение. Только за последние 10 месяцев было внедрено в производство 1900 рационализаторских предложений.

#### ДОРОГИ ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД. За 10 лет в Югославии построено и модернизировано около 8,5 тыс. километров автомобильных дорог. Новыми современными автодорогами сейчас связаны все республики страны. Самой длинной из них — 1100 км — является автомагистраль «Братство и единство» от Любляны на севере до Джевджели на юге.

#### НОВАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

В долине реки Бистрица (Румыния) начала работать новая электростанция. На этой реке будет построено 30 гидроэлектростанций общей мощностью 450 тысяч киловатт. Шесть из них уже дают ток.

(ТАСС).

### Давление повстанцев нарастает

Конголезские повстанцы ведут упорные бои в восточной части Конго. В результате ряда успешных проведенных операций под угрозой разгрома оказались отборные части войск Чомбе, окопавшиеся в городе Кинду.

Кинду — важный в стратегическом отношении город — служит базой снабжения ударной колонны Чомбе, ворвавшейся в Стэнлиビル с помощью бельгийских парашютистов.

Между тем упорное сражение за Стэнлиビル продолжается. Отряды конголезских патриотов наносят ощущимые удары бандам наемников и отрядам катангских жандармов.

По свидетельству одного из наймитов Чомбе, давление повстанцев нарастает. Число их увеличивается с каждым днем. «На место каждого убитого повстанца, говорит он, встают 6 новых».

(ТАСС).

место среди команд своей группы. Весомый вклад в победу кузбассовцев внесли наши земляки, гимнасты Юрий Свяжинцев и Анатолий Часовников. Особенно хороший результат показал Анатолий Часовников. Газета «Ленинградская смена» в своем очерке «Парень из Прокопьевска» отметила Анатолия как способного, перспективного спортсмена.

Скромнее выступили гимнастки. Команда, состоявшая в основном из девушек Ленинска-Кузнецкого, заняла 8-е место.

Л. КАРПЕНКО.

Наиболее удачно выступили мужчины. В упорной борьбе они завоевали второе

### ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ КОМБИНАТА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ!

Вы можете отремонтировать любую обувь: кожаную, вальянную, резиновую, а также произвести покраску ее.

Обращаться — цех № 1 (Красная Горка, ул. Новая, 18), цех № 2 (Ясная Поляна, ул. Коксовая, 42), цех № 3 (ул. Коммунальная, 6), цех № 4 (Тырган, ул. Советов, 9), цех № 5 (Маганак).

Помимо цехов прием производят все приемные пункты города. Срок исполнения заявок 3 дня.

Помните, своевременный ремонт удлиняет срок носки. Это выгодно и экономно.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ МАГАЗИНА № 76 ОРСа № 1 ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОЛД Считать недействительной.

ВОДОКАНАЛТРЕСТ доводит до сведения всех предприятий и учреждений города, что до 1-го января 1965 года производится прием заявок и заключение договоров на отпуск воды на 1965 год.

Частные домовладельцы, имеющие задолженность за пользование водой из водопроводных колонок, должны погасить ее до 15 декабря 1964 года. В противном случае задолженность будет взыскана через юстицальную контору с начислением пени.

ГОРЗЕЛЕНХОЗ имеет в продаже комнатные цветы — примулу, цикламен и другие.

Обращаться: улица Зенковская, 6.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРЗАВОД в связи с закрытием участка № 2 в районе бывшей шахты «Тырганская уклонка» (Шербаковка) продает кирпичные здания на слом. Обращаться за справками в бухгалтерию завода (на Тыргане).

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП12216

Заказ 9361, Тираж 26000 экз.